
令和２年度第２回富里市産業振興推進会議議事録 

 

１ 日 時 令和２年９月２９日（火）午後２時から午後２時５０分 

２ 場 所 富里市役所分庁舎２階大会議室 

３ 出席者 （委員）（順不同）（敬称略） 

小川加苗、秋元和子、寒郡茂樹、根本実、吉田武重、 

飛ケ谷祐示子 

（アドバイザー）中山健 

     富里市長 

      （事務局）市民経済環境部長、農政課長、商工観光課長、 

商工観光課事務局 

傍聴者なし 

 

〔会議次第〕 

１ 開 会 

２ 会長挨拶 

３ 議 題 

 (1) 富里市産業振興ビジョン年次報告及び観光振興アクションプラン年次報

告、令和元年度実績に係る事業評価シートについて 

 (2) 令和元年度富里市産業振興ビジョン意見書（案）及び令和元年度富里市

観光振興アクションプラン意見書（案）について 

 (3)その他 

４ その他 

５ 閉 会 

 

〔会議概要〕 

１ 開 会 

  過半数以上の委員の出席により、富里市産業振興推進会議の運営に関する

要綱第３条第２項の規定により会議は成立。 

２ 会長あいさつ 

  （寒郡会長あいさつ） 

 

事務局  富里市産業振興推進会議の運営に関する要綱第３条第１項の規定に



基づき、会長が議長となり議事を進行する。 

 

３ 【議題１】 

「富里市産業振興ビジョン年次報告及び観光振興アクションプラン年次報告、

令和元年度実績に係る事業評価シートについて」事務局より説明をお願いし

ます。 

(資料により説明) 

 

会 長  皆様からのご意見をとりまとめたものでございますが、ご意見、ご

質問等ございますか。 

 

会 長  ないようなので、私から、ひとつ気になったのですが富里市観光振

興アクションプランの「基本戦略２新たな観光資源の創出 ３）イン

バウンド向け資源の創出・ブラッシュアップ ①旧岩崎家末廣別邸お

よび隣接地の活用」の中で、ひとつだけ５点と飛び抜けておりますが、

間違いありませんか。 

 

事務局  後ほど確認させていただきます。 

 

会 長  では、進行させていただきながらご意見を伺ってまいります。 

 

３ 【議題２】 

「令和元年度富里市産業振興ビジョン意見書（案）及び令和元年度富里市観

光振興アクションプラン意見書（案）について」事務局より説明をお願いし

ます。 

(資料により説明) 

 

会 長  最終的に市長宛てに意見を出させていただきますので、全体的なご

意見、ご質問等あればお願いします。 

 

会 長  では、私からよろしいでしょうか。令和元年度富里市産業振興    

ビジョン意見書（案）の中の「基本戦略２商工業の振興 ⑥雇用機会

の確保について」でございますが、コロナ禍であるという特殊な状況



がありますが、コロナ禍でなければ雇用機会は旺盛だと思います。例

えば年配の方に対する雇用の機会はどうなのだろうとか、エリアによ

ってはどうなのだろうかとか、いくつかの分け方があるので、ちょっ

と難しいですよね。これから急激に改善する可能性もありますし、点

数が悪いですけれども、そこの見方は難しいと思います。 

 

事務局  事業の推進自体は色々な体制でやっていきますので、内容について    

は次期富里市産業振興ビジョンで見直していきたいと思います。 

 

会 長  他にいかがでしょうか。 

 

Ａ委員  今、次期富里市産業振興ビジョンでということだったのですけれど

も、会長と同じで「⑥雇用機会の確保について」のところで、コロナ

禍で仕事からあぶれる、そういう関係のところですけれども、農協で

農家への紹介等の事務局、受け入れ態勢を整えています。市で斡旋と

までは行きませんけれども、そういう雇用の場として、農協へ来てい

ただければ紹介します。去年と今年とでは、新型コロナウイルスで就

労・雇用情勢はだいぶ変わってきてしまったので、そういうことを暗

示させるような内容を文章に入れ込むことができればいいのではない

かと思います。 

     

事務局  これについては、千葉県ジョブサポートセンターと市が連携して、

若者向けの就労支援、シニア向けの就労支援と色々と分けた形でやっ

ていますので、今実際やっているものをどんどん活用できればと思っ

ております。 

 

アドバイザー  「令和元年度富里市産業振興ビジョン意見書（案）及び令和元年度

富里市観光振興アクションプラン意見書（案）について」の案が２つ

ありまして、全体を見渡しますと、商工業、農業で人手不足の問題な

どがございました。また、基本戦略４、５、６を見ていきますとキー

ワードとして「連携」がございました。業種間の連携、地域間の連携、

農商工の連携など、共通した形の連携不足をどう補っていくかが重要

だということが指摘されていました。また、観光の部分ですと「ブラ



ンド・商品開発」「旧岩崎家末廣別邸の活用」「観光分野の整備」「人

材の整備」に集中しています。外部への発信についてはかなりできて

いるということですが、資源をもっと充実した形で応用・開発力をつ

けることや資源を外部への発信とどう結び付けるかということが重

要になってくると思います。 

 

事務局  先ほど、会長からご質問いただいた富里市観光振興アクションプラ

ン「基本戦略２新たな観光資源の創出 ３）インバウンド向け資源の

創出・ブラッシュアップ ①旧岩崎家末廣別邸および隣接地の活用」

の５点の評価について、確認させていただきました。評価シートの中

で１名、５点をつけられた方がいらっしゃいました。 

 

会 長  「令和元年度富里市産業振興ビジョン意見書（案）及び令和元年度

富里市観光振興アクションプラン意見書（案）について」について、

この内容で富里市産業振興推進会議の意見として市長宛てに提出して

よろしいでしょうか。 

（異議なし） 

 

３ 【議題３】 

「その他」について、事務局より説明をお願いします。 

(資料により説明) 

 

会 長  コロナ禍で富里市の基本計画が先送りになるということで、富里市

産業振興ビジョンも同じことになるということですが、特に問題はな

いかと思います。 

 

会 長  それでは、以上で議事を終了します。 

 

４ 【その他】 

 

事務局  事務局より３点ほどご報告があります。１点目、富里市企業立地促

進条例の制定でございます。富里市におきましては、既存の２つの工

業団地の立地率が１００％であることから、今後は都市計画法におけ



る市街化調整区域における土地利用の適正化と地域の活性化を図るた

めに企業誘致を促進するものであります。企業立地奨励金による支援

を行い、産業振興と雇用機会の拡大を図り、市勢の発展に寄与するこ

とを目的といたします。２点目について、富里市観光振興アクション

プランに係るところではありますが、「旧岩崎家末廣別邸とその隣接地

ついて」であります。「旧岩崎家末廣別邸」については、年内の一部一

般開放に向け、整備を進めております。「隣接地」についてはこれまで

民設民営での末廣農場のガイダンス施設や物販施設の整備を進めてお

りましたが、なかなか思うように進まなかったことや、さらに新型コ

ロナウイルス感染症拡大により、民間企業への影響も続くものと想定

されることから、公設民営による施設整備や運営について検討をはじ

めるものでございます。３点目でございます。前回の会議でスイカの

ＰＲ動画をご覧いただきましたが、「継続することは重要」というご意

見を頂戴しまして、今後さらにＰＲを継続するために「梨」と「お米」

についてのＰＲ動画を作成しているところです。近く市のホームペー

ジにて公開をする予定ですので、機会がありましたらぜひご覧くださ

い。以上です。 

 

事務局  皆様から何かありますでしょうか。 

 

会 長  富里市企業立地促進条例について、投下固定資産税は１億円以上で

ないと対象にならないということでよろしいでしょうか。 

 

事務局  そのとおりでございます。 

 

会 長  対象施設の敷地面積が１ha 以上とのことですが、そういうところは

あるのでしょうか。 

 

事務局  全体で３０か所くらい対象となる土地はありますが、民地ですので、

協議が必要になってまいります。 

 

【閉 会】 

 



事務局  委員の皆様におかれましては、２年間ありがとうございました。今

後も富里市の産業振興にご協力をいただければ幸いです。それでは、

以上をもちまして、令和２年度第２回富里市産業振興推進会議を閉会

いたします。  


